

# 梁平日报

主办:中共重庆市梁平区委员会 重庆市梁平区人民政府

服务发展大局 关注社会民生



2023年12月11日 渝内字第521号  
农历癸卯年十月廿九 星期一 数字报: http://lbb.cbqjprn.cn  
总第3548期 新闻热线: 53235656  
今日4版 电子邮箱: lpps1998@163.com



## 在渝全国人大代表第三小组来梁开展视察

## 袁家军在调研我市宣传思想文化工作时强调 把握时代脉搏 引领时代发展 传递现代化新重庆建设的好声音正能量

重庆日报讯 (记者 杨帆)12月7日下午,市委书记袁家军赴我市部分新闻单位,实地调研宣传思想文化工作。他强调,全市新闻舆论战线要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,聚焦深入贯彻党的二十大精神,聚焦市委工作部署,唱响主旋律、传播正能量,把握时代脉搏、引领时代发展,向全社会传递现代化新重庆建设的好声音、正能量。

市领导姜辉、陈新武参加。重庆广电集团(总台)正全力打造全媒体传播体系,构建由第1眼新闻等组成的新媒体矩阵,全景展示重庆改革发展新面貌。袁家军听取集团发展情况介绍,走进演播大厅、融合新闻工作区、重数传媒公司并登上新闻转播车,察看节目制作设施设备,同编辑团队深入交流。在重庆之声、重庆交通广播演播室,袁家军指出,要打开播视视野,提升

专业能力,做优特色节目,培育名家名栏,讲好重庆的过去、现在和未来,唱响干事创业主旋律,传播积极向上正能量,让重庆之声传遍四海。看到记者编辑在讨论选题策划,袁家军向大家互动交流,希望他们聚焦重庆发展大局大事,俯下身、沉下心、察实情,全面立体展现新重庆建设变化和成就。在第1眼新闻工作区,袁家军勉励大家志存高远,树立远大目标,打造更多精品,向社会传递发展的信心和力量。

重庆日报报业集团依托党报优势,积极推动传统媒体与新媒体深度融合,在塑造主流舆论新格局上持续发力。袁家军详细了解集团发展历程,认真听取重大报道选题策划、构建全媒体矩阵等情况介绍,察看新闻内容生产运营监督数据平台。他指出,重报集团要聚焦新闻生产核心,打通整合资

源,持续提升报道时效度。来到重庆日报编辑部,袁家军仔细了解重庆日报光荣的办报历史,听取重报创新发展成果介绍,与编辑记者交谈,勉励大家努力成为专栏作家和专家型记者。在重庆客户编辑室和全媒体指挥中心,袁家军希望大家不忘初心、勇于创新,努力推出更多10万+高质量新媒体产品。他强调,重庆日报是全市党报的旗舰,要牢记使命任务,立足重庆、服务全国、面向世界,坚持做深度、做主流,不断提高在全国党报中的竞争力。

袁家军在调研中指出,党的新闻舆论工作是党的一项重要工作,要坚持正确舆论导向,突出举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象使命任务,讲好习近平新时代中国特色社会主义思想重庆实践的生动故事,不断提升传

播力、引导力、影响力和公信力。要围绕中心、服务大局,聚焦重庆超大规模城市、产业基础良好、综合交通枢纽、广阔发展空间、宜居宜业、生态环境、城乡融合发展等方面优势,加强策划、挖掘和呈现,反映时代声音、回应群众关切,为新重庆建设凝聚强大合力、营造良好舆论氛围。要聚焦社会热点,创新理念方式,以小切口讲述大故事,切实增强报道的针对性实效性。要聚焦重大工作、民生热点等开展舆论监督,主动曝光问题,更好促进工作落实、更好满足群众需求。要增强国际传播能力,客观、真实、生动地向世界讲好新重庆建设故事,不断提升重庆美誉度和影响力。

市有关部门负责人参加。  
(据2023年12月8日《重庆日报》1版)

本报讯(记者 吴平 田果)12月8日,在渝全国人大代表第三小组来梁,围绕破解制约现代农业、食品及农产品加工高质量发展的痛点、堵点和人民群众关注的热点、难点问题,开展集中视察。市人大常委会人大工委主任孙泽均主持召开视察座谈会。全国人大代表、梁平区委书记钱建超参加。梁平区委副书记、区长陈孟文,市人大常委会主任孙代勇参加视察或座谈。

梁平是重庆重要的农业生产区,有着巴蜀粮仓的美誉。近年来,在这块千年良田上,梁平种出了农业接二连三融合发展的丰景,获评国际湿地城市、国家功率半导体封测高新技术产业化基地,中国西部预制菜之都,名列工信部赛迪研究院2023预制菜产业基地百强榜单之首,入选国家乡村振兴示范区创建名单,牵头建设了川渝毗邻地区合作共建区域发展10个功能平台之一明月山绿色发展示范带。日新月异的发展成绩,是吸引视察组来梁平的重要原因之一。在梁平期间,代表们先后前往合兴街道龙滩村、重庆奇爽食品有限公司、重庆数谷农场、双桂湖国家湿地公园,走现场、听介绍、进车间、看生产,问情况、听意见,详细了解梁平在推动农业农村现代化建设、食品及农产品加工高质量发展中的经验做法。

视察中,代表们纷纷表示,此次活动主题鲜明、行程紧凑、内容丰富、收获满满。通过视察,他们感知到了鼓舞人心的发展成就,感悟到了成就背后的制胜密码,感受到了接地气、冒热气的发展诉求和民生诉求,对自身进一步清晰履职图景、找准履职方向、增强履职实效有很大帮助。他们将充分运用好集中视察的成果,结合实际提出更多有高度、有质量、操作性强的议案和建议,积极争取国家层面对新重庆建设给予更多的政策支持,真正把这次集中视察总结的好经验、形成的好对策、提出的好建议,转化为推动全市高质量发展的具体思路和有效举措,充分展现人大代表胸怀国之大者、政治站岗、主动服务大局的责任担当、密切联系群众的使命情怀。

在随后的座谈交流中,代表们听取了梁平经济社会发展情况介绍,对梁平以发展强二产、带一产、活三产的预制菜为抓手,推动农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展的做法给予高度评价,并就相关工作提出意见建议。钱建超说,开展视察是人大代表依法行使监督权的有效形式,视察组提出的宝贵意见,是对梁平工作的有力促进。衷心希望各位代表一如既往关心支持梁平发展,多到梁平视察指导,多提宝贵意见建议,助力梁平加快现代化建设进程。

区有关部门负责人参加。

## 梁平区龙溪河蔬菜公园项目建设完成70% 为预制菜产业发展提供支撑



本报讯(文/图 记者 高柔)12月5日,记者还未走进位于云龙镇的梁平区龙溪河蔬菜公园项目施工现场,远远就能看见大片良田上,工人们正忙着安装大棚钢架,大部分蔬菜大棚已初具雏形。

据悉,梁平区龙溪河蔬菜公园占地约663亩,涉及云龙镇龙溪社区、同心社区、三清村、人民村、东风村等,将新建生产大棚20万平方米,包含43个连体大棚,其中最大的生产大棚约有15000平方米。大棚内设有现代化的遮阳系统、电气系统、滴灌系统、升降温系统等,可在控制室实现一键智能化操控。项目建成后,将进一步扩大梁平区蔬菜种植规模,提高蔬菜品质,保障农产品供给,为预制菜产业发展提供支撑。

据施工现场负责人伍廷国介绍,截至目前,梁平区龙溪河蔬菜公园整个工

程进度已完成70%,眼下60余名工人正抓紧进行最后一块地的平整工作,随即实施大棚基础作业、架体安装等,预计明年1月底完工。

龙溪河蔬菜公园的打造,将为农户们创造更多的增收渠道。云龙镇党委副书记、镇长胡长平说,云龙镇通过持续实施土地整治、土壤改良以及灌渠、便道、生产设施等工程,着力建成集蔬菜生产、加工、采摘、游玩于一体的龙溪河蔬菜公园。村民可通过承包大棚,自己当业主种植蔬菜,直接参与市场经济竞争并获得收益,或将土地流转出来,通过收取土地租金获得收益,还可到蔬菜公园务工获得劳动报酬。此外,村集体成立劳务服务组织,通过蔬菜公园服务获取组织服务费用,以此增加集体经济收入,集体经济组织成员通过分红获得收益。



12月5日,梁平区龙溪河蔬菜公园项目施工现场,工人在安装大棚钢架。



### 人民日报 海外版 媒体看梁平

冬日的重庆市梁平区双桂湖国家湿地公园,蓝天白云倒映湖面,城市、湖泊、田野、绿树融为一体,勾勒出梁平生态之美的美丽画卷。近年来,梁平区坚持“绿水青山就是金山银山”发展理念,全力推进国际湿地城市建设,不断书写湿地与城市和谐共生的新篇章。

常碧罗 熊伟 摄影报道  
(据2023年12月8日《人民日报海外版》2版)

### 重庆实施专项行动发展数字经济 五年内增加值占GDP比重超50%

12月7日,市经信委印发《重庆市数字经济创新发展行动计划(征求意见稿)》,提出到2027年,全市数字经济增加值占GDP比重超过50%,培育重点企业500家、示范项目150个。届时,数字经济将成为全市经济高质量发展主引擎、主抓手、主支撑。(据《重庆日报》)

### 第三次重庆市科技工作者状况调查报告出炉 2022年全市科技工作者达290.86万人

12月7日,记者从市科协了解到,第三次重庆市科技工作者状况调查报告近日出炉。调查结果显示,2022年全市科技工作者达到290.86万人,科技人才集聚能力明显增强。预计到2025年,全市科技工作者将达到345.62万人。(据《重庆日报》)

### 导读

2版刊登

### 让社会化服务“飞”入寻常百姓家

——记梁平区十佳农业经营主体负责人、味源现代农业专业合作社负责人李世飞